

Если в сердце твоем доброта

Они бескорыстно отдают свое тепло, силы и время тем, кто нуждается в заботе, помощи и внимании. Не требуют ничего взамен, не ждут поощрений. И могут с ходу продолжить фразу «Добро – это...», потому что вкладывают в нее свой, особенный смысл. Уже стало хорошей традицией в Международный день волонтера, который отмечается 5 декабря, чествовать самых активных добровольцев. Вчера в Минске торжественно наградили победителей республиканского конкурса БРСМ «Волонтер года – Доброе Сердце». Знакомьтесь с лучшими из лучших!



«Если не я, то кто же?» – таким правилом руководствуется Роман Новиков, завоевавший победу в номинации «Личный вклад среди учащейся молодежи». Волонтеру 16 лет, учится он в 11 «Б» классе Колодицянской средней школы Минского района. И, несмотря на то, что последние два года усиленно готовится к экзаменам, находит силы на добрые дела:

– Волонтерство занимает все свободное время, но учебе никак не мешает. Мне оно приносит удовольствие и много положительных эмоций. Как только мне исполнилось 14 лет, вступил в БРСМ и понял, что хочу присоединиться к волонтерскому движению «Доброе Сердце».

Какими качествами должен обладать доброволец года? Секретарь первичной организации БРСМ Колодицянской школы Елизавета Селюн о Романе отзываеться так:

– Одаренный, целеустремленный, воспитанный, доброжелательный, наделен организаторскими способностями, умеет вдохновлять, открыто высказывает свое мнение. В школе Рому знают как ровесники, так и учащиеся помладше. С ним советуются, ему доверяют.

Два года подряд волонтерский отряд «Служба хорошего настроения» занимает первые места в Минской области. Немалая в этом заслуга и Романа Новикова, без которого не обходится ни один ивент. Парень участвовал в благотворительных новогодних праздниках «Чудеса на Рождество», «Наши дети», собирая портфели для первоклашек во время акции «В школу с Добрый Сердцем», восстанавливая святыни, организовывая трудовые десанты. А в Год малой родины реализовал собственный проект «К труду на благо Родины всегда готов»:

– В агрогородке Колодиця приводили в порядок обелиск и аллею, помогали собирать урожай пожилым одиноким жителям. Волонтер никогда не пройдет мимо какой-то проблемы. И детям, и старикам, и моим сверстникам из детского дома нужно внимание. И я счастлив, если могу им его уделить.

«Добро – это искреннее стремление осуществить хорошее дело во благо человека, природы, родины»

Третьекурсница экономического факультета Могилевского государственного университета продовольствия Анна Васюнина победила в номинации «Личный вклад среди студенческой молодежи». В волонтерское движение «Доброе Сердце» она пришла несколько лет назад:

– Началось все с поездки к детям-сиротам в первую неделю учебы в университете. До того у меня не было опыта общения с малышами, поэтому очень волновалась накануне, не знала, как правильно себя вести. Но у меня был очень хороший наставник Валерия Синичкина. В то время она, студентка и куратор волонтерского отряда, настроила на нужный лад и помогла перебороть страх. После этого я не пропускала ни одной акции, а сейчас и сама их организовываю.

В этом году Анна стала командиром волонтерского отряда «Счастье в подарок» в своем университете. Количество человек в нем почти сразу возросло вдвое – с 17 до 34. Заметно прибавилось обязанностей и у самой активистки. Но сколько часов в неделю тратит на добрые дела, Анна не подсчитывала:

– Мы помогаем нуждающимся, привлекаем внимание общества к проблеме одиноких



людей, детей из интернатов. Например, в июне реализовали авторский проект «Глаза жизни»: в универмагах разместили фотографии сирот, рассказывали их истории, о чем они мечтают. После акции несколько малышей были усыновлены.

В расписании отряда одни акции сменяют другие. Но ни на выходных, ни на каникулах «выключать» в себе волонтера Анне не удается:

– Не могу спокойно пройти мимо тех, кому нужна помощь. Перевести бабушку через дорогу, поднести сумки, покормить уличного котенка или найти ей дом – все это не требует больших усилий. Нужно лишь замечать, что происходит вокруг.

«Добро – это улыбка ребенка, с которым ты только что поиграл»

В номинации «Личный вклад среди работающей молодежи» лучшей стала Ольга Жихарко – педагог-организатор Жемчужненской средней школы Барановичского района и командир волонтерского отряда «Рука в руке». Ее путь в ряды добровольцев начался восемь лет назад:

– В нашей школе тяжело заболел ребенок, и мы решили собрать деньги на лечение. Девочка перенесла несколько операций, поборола недуг и в данный момент благополучно учится в 8-м классе.

Спустя годы сбор средств для больных детей – лишь небольшая часть работы. Все направления, с которыми имеют дело волонтеры в нашей стране, развиты и в отряде Ольги Жихарко:

– Терапия с помощью клоунов, рисования, кукол, театра, твикинга, программа «Равный обучает равного» – наши школьники умеют все. С концертными программами, благотворительными праздниками мы ездим в



Барановичи, Пинск, Брест и другие города.

В Жемчужненской школе около 800 учеников, в волонтерском отряде – 15. Среди кандидатов командир проводит отбор:

– Попасть к нам хотят многие, и периодически они при-

соединяются к акциям. Но тот, кто стремится в основной состав, проходит испытательный срок. Зачем он нужен, ребятам объясняю так: нас ждут дети, и если тебе вдруг захочется в день поездки поиграть на компьютере, они не должны от этого страдать.

«Добро – это чувство, которое не позволит ударить ногой собаку, обидеть старика или ребенка, плохо относиться к родителям»